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Schriftliche Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Thomas Kreuzmann (CDU) vom 11.05.17 

und Antwort des Senats 

Betr.: Was wird aus dem Sportplatz Dulsberg? 

Die Linne-Kampfbahn in Dulsberg wird als Leichtathletik-Sportplatz genutzt. 
Der Platzwart der Sportanlage steht kurz vor der Pensionierung. Gerüchten 
zufolge soll diese Stelle nicht neu besetzt werden. Es wird sogar über die 
Schließung dieser Sportanlage gesprochen. 

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

Der Sportplatz ist an den Olympiastützpunkt (OSP) per Überlassungsvertrag überge-
ben. Der OSP ist Hauptnutzer der Anlage. Eine Schließung der Anlage ist nicht beab-
sichtigt. 

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt: 

1. Welche Pläne hat der Senat beziehungsweise das Fachamt Bezirklicher 
Sportstättenbau für die Linne-Kampfbahn? 

Das Bezirksamt Hamburg-Nord beabsichtigt, den Platz umzugestalten, um eine inten-
sivere Nutzung zu erreichen.  

Einer solchen Umgestaltung soll ein intensiver Diskussions- und Beteiligungsprozess 
vorgeschaltet werden, um die unterschiedlichen Interessen des Sports und des Stadt-
teils zu berücksichtigen. Für diesen Prozess und die Umgestaltung sollen, soweit 
möglich, die Maßnahmen der Städtebauförderung genutzt werden. Der Stadtteil Duls-
berg wurde im Jahr 2009 als Fördergebiet in das Bund-Länder-Programm „Städtebau-
licher Denkmalschutz“ aufgenommen. Mit der zuständigen Behörde besteht Einver-
nehmen, das Gebiet über den jetzigen Förderzeitraum (bis Ende 2017) hinaus zu 
verlängern. Im Rahmen der Verlängerung sollen weitere Maßnahmen und Projekte in 
das Programm aufgenommen werden. Zusätzlich ist eine stärkere Beteiligung geplant. 
Hierfür soll ein externes Gebietsmanagement eingerichtet werden. Die Ausschreibung 
für dieses Gebietsmanagement befindet sich derzeit im Verfahren. 

2. Welche Sportvereine nutzen die Sportanlage zu welchen Zeiten? 

Der SC Urania nutzt die Sportanlage von Montag bis Donnerstag ab 16.00 Uhr bis 
maximal 22.00 Uhr (Leichtathletik). 

3. Welche weiteren Nutzer gibt es auf der Sportanlage? 

Weitere Nutzer sind der OSP und die Eliteschule des Sports Alter Teichweg. Darüber 
hinaus nutzen diverse Schulen im Umkreis die Anlage für Sportunterricht, Bundesju-
gendspiele und Schul-Meisterschaften. 

4. Das Wurfgitter für die Wurfdisziplinen ist sehr marode und für Wettkämp-
fe nicht mehr nutzbar. 

Die Anlage wird aktuell für Wettkämpfe genutzt. 
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a) Wann soll das Wurfgitter erneuert werden? 

Der Zeitpunkt steht noch nicht fest. 

b) Wie hoch sind die geschätzten Kosten für die Erneuerung? 

Die Kosten für eine Erneuerung der Gitter werden gegenwärtig ermittelt. 


